

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№ 52 (10616)

Четверг, 4 мая 2000 года

Газета издается с 1933 года

ЗАДАНИЕ ВЫПОЛНИЛИ

За первый квартал текущего года коллективом **разреза «КАЛТАНСКИЙ»** при задании 257 тыс. добыто 265,3 тыс. тонн угля. Вместо запланированных 257 тыс. поставка угля потребителям составила 268,1 тыс. тонн.

С хорошими показателями завершили квартальную программу и буровики. За январь-

март набурено 31,6 тыс. п. м скважин, в том числе 4,6 тыс. п. м дополнительно к заданию. Объем взорванной горной массы составил 1 млн. 170 тыс. кубометров, что выше задания на 200 тыс. куб. м. За квартал переработано 1 млн. 466 тыс. кубометров вскрыши.

А. ВИКТОРОВ.

Власть

В депутатских комиссиях...

● **В КОНЦЕ** января городской Совет народных депутатов через средства массовой информации сообщил о том, что создана специальная рабочая группа, которой будет проведен анализ действия на территории города корректирующих коэффициентов, учитывающих место осуществления предпринимательской деятельности и ассортимент реализуемых товаров. Предлагалось всем заинтересованным лицам информировать депутатский корпус о размерах выплачиваемого единого налога в сравнении с предшествующими налоговыми платежами, о месте осуществления предпринимательской деятельности, о сокращении размеров торговых площадей, о финансовом состоянии после введения единого налога.

За это время пришло 12 обращений, в том числе и коллективных. 19 апреля состоялось очередное заседание постоянной комиссии городского Совета по бюджету, налогам и финансовой политике. На заседании депутатами были изучены все поступившие предложения предпринимателей, а также мнение администрации города. При принятии решения комиссия учитывала тот факт, что практика других городов области по установлению нижних границ размеров корректирующих коэффициентов приводит к резкому снижению доходной части местных и областного бюджетов. Это может впоследствии отрицательно сказаться на выплатах работникам бюджетной сферы, привести к задержкам выплаты заработной платы врачам, учителям, работникам культуры и т. д. Предотвращая наступление таких негативных последствий, губернатор Кемеровской области А. Г. Тулеев рекомендовал органам местного самоуправления городов, где установлены заведомо низкие коэффициенты, пересмотреть их в сторону увеличения. Учитывая вышеизложенные обстоятельства, комиссия по бюджету, налогам и финансовой политике приняла решение в течение двух последующих месяцев расширить перечень корректирующих коэффициентов, размер которых зависит от места осуществления предпринимательской деятельности. Это позволит учесть такие факторы, как населенность района и социальный состав жителей, наличие транспортных магистралей, интенсивность пешеходных потоков. Однако это отнюдь не означает в перспективе снижение либо увеличение уже действующих коэффициентов.

● **ПОСТОЯННАЯ** комиссия городского Совета по социальным вопросам рассматривала предложения о создании наркологической службы для подростков. Необходимость существования такой службы в нашем городе обусловлена увеличением количества молодежи, употребляющей наркотические вещества. Однако большую проблему вызывает поиск источника финансирования. Над этим в ближайшее время будут работать депутаты.

● **ТАКЖЕ** на заседании депутаты ознакомились с программой «Развитие и воспитание детей и учащейся молодежи г. Осинники на 1999-2001 г.», которую представила заместитель главы города Г. В. Бобровская. Данная программа будет вынесена на утверждение сессии городского Совета.

● **БОЛЬШОЕ** внимание было уделено вопросу «О подготовке празднования 55-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-45 г.г.». Хотелось бы отметить, что основная доля денежных средств на проведение праздничных мероприятий поступила от спонсоров.

И. ЖАРКОВ,
начальник орг. отдела
городского Совета.

Создаются рабочие места

В ФЕВРАЛЕ-МАРТЕ в Осинниках прошел конкурс по отбору предприятий и организаций для выполнения общественных работ, проектов по поддержке малого бизнеса и созданию новых рабочих мест.

В нем приняли участие более тридцати организаций. Обязательное условие конкурса - отсутствие у предприятий задолженности в бюджет и внебюджетные фонды, долгов по зарплате. Приоритет отдавался участникам, у которых подготовлен интересный, экономически обоснованный проект. Учитывался и размер собственных финансовых вложений в него.

По направлению «Поддержка малого бизнеса» было представлено 24 бизнес-плана. Конкурсная комиссия, тщательно изучив предложения, приняла решение профинансировать 13

проектов на общую сумму 1,2 млн. рублей. Предпочтение отдано инвестиционным проектам, которые обеспечивают занятость высвобожденных работников в угольной отрасли, и срок реализации которых не более 12 месяцев.

По разделу «Содействие созданию новых рабочих мест» представлено четыре проекта. Лучшим признан проект ЗАО «Техноком» «Производство упаковочных материалов из гранулированного полиэтилена». Предприятие планирует открыть 33 рабочих места, в основном для горняков, попавших под сокращение. «Технокому» предоставлен кредит в сумме 1,5 млн. рублей.

По направлению «Общественные работы» профинансированы работы по ремонту городской больницы БИС (исполнитель МП УЖКХ), реконструк-

ция помещения ДК «Октябрь» (исполнитель ЗАО «Кузбассдом»), ремонт малого зала кинотеатра «Спартак» (исполнитель ЗАО «Кузбассдом»).

В первом полугодии 2000 года на осуществление программ местного развития городу Осинникам выделено 4 млн. рублей средств государственной поддержки угольной промышленности.

Предполагается, что во втором полугодии 2000 года Осинникам будет выделен кредит в большем объеме. Администрация города приглашает предприятия и организации принять участие в реализации программ местного развития.

Т. ДЕРЮГИНА,
главный специалист
экономического отдела
администрации города.

Ответ на открытое письмо коллектива ЗАО «Горэлектросеть» главе города С. Ф. Долгополову, главному врачу ТМО В. У. Мухину, начальнику управления образования Т. В. Востриковой

УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ ЗАКРЫТОГО АКЦИОНЕРНОГО ОБЩЕСТВА «ГОРЭЛЕКТРОСЕТЬ»!

Внимательно прочитав Ваше обращение в городской газете «Время и жизнь», мы еще раз проанализировали ситуацию, сложившуюся с оплатой за пользование электроэнергией бюджетными организациями и предприятиями коммунального хозяйства города и считаем, что никакой дискриминации, как вы пишете в своем обращении, коллектива «Горэлектросети» нет.

В соответствии с решением Совета народных депутатов от 29.03.2000 N 133 «Об утверждении бюджета» финансирование закрытого акционерного общества «Горэлектросеть» за счет местного бюджета не предусмотрено.

Расчеты же за оказанные услуги ЗАО «Горэлектросеть» производятся через бюджетные организации и коммунальные предприятия города. Коммунальные предприятия, такие, как МП «Водоканал», МП УККИТС, напрямую из местного бюджета не финансируются.

Задолженность предприятий города перед ЗАО «Горэлектросеть» составляет на 1.04.2000 г. 15,8 млн. руб. Из них долги бюджетных организаций составляют всего 5,1 млн. руб. (32,2%).

Финансирование осуществляется по мере поступления доходов в местный бюджет. По состоянию на 19 апреля 2000 г. за счет бюджета выделено ЗАО «Горэлектросеть»:

- за долги бюджетной сферы и коммунальных предприятий - 291,3 тыс. руб.;

- на погашение задолженности по детским пособиям - 300 тыс. руб.

Кроме того, в марте 2000 г. ТМО г. Осинники перечислило 30 тыс. руб. за услуги ЗАО «Горэлектросеть» и при выделении денежных средств на текущие расходы гарантирует выделение части средств на погашение данной задолженности.

Управление образования г. Осинники 31 марта 2000 г. перечислило ЗАО «Горэлектросеть» в счет их задолженности перед пенсионным фондом 14 тыс. руб. А 4 апреля 2000 г. в кассу ЗАО «Горэлектросеть» по расходным ордерам поступило 16,214 тыс. руб. от школ, детских садов за ремонт электросчетчиков. За установку счетчиков в ближайшее время планируется оплатить 11 тыс. руб.

Надо отметить, что отключение школ от электроэнергии в утренние и вечерние часы серьезно сказывается на здоровье детей, т. к. первые и последние уроки проходят в полутемных классах. Кроме того, школьные столовые не имеют возможности приготовить для утренней смены горячие обеды и школьники вынуждены перейти

на сухие завтраки. Отключение света привело к порче продуктов в школах NN 31, 35, 36. Думается, что если уж предприятие вводит ограничения на подачу электроэнергии, то оно должно учитывать интересы прежде всего детей. Смещение графика отключения на час вперед (с 8 утра до 15 час. дня) не так пагубно сказалось бы на здоровье детей.

Хочется отметить, что не такая уж безрадостная картина вырисовывается при погашении долгов ЗАО «Горэлектросеть» такими предприятиями, как МП УККИТС и МП «Водоканал», долги которых перед ЗАО «Горэлектросеть» составляют соответственно 4,6 млн. руб. (29,1% от общего долга) и 3,7 млн. руб. (23,4% от общего долга). Так, например, МП УККИТС ежемесячно оплачивает услуги за электроэнергию в размере 15% «живыми» деньгами и за апрель 2000 г. уже перечислено 22 тыс. руб. За 1-й квартал 2000 г. МП УЗЖКХ погасило задолженность МП «Водоканал» перед ЗАО «Горэлектросеть» путем взаимозачета на сумму 363 тыс. руб.

Кроме того, ЗАО «Горэлектросеть» большую часть услуг оказывает населению, которое само рассчитывается за электроэнергию наличными деньгами. Тариф, установленный для ЗАО «Горэлектросеть» решением региональной энергетической комиссии, обеспечивает получение энергии по 4 коп. за 1 квт/час и реализует по 10 коп. (для населения) и 20 коп. (для бюджетных организаций). Таким образом, разница в тарифе - это те средства, которые предусмотрены на развитие предприятия и остаются в его распоряжении. Это позволяет ЗАО «Горэлектросеть» работать прибыльно, тогда как многие коммунальные предприятия города не имеют такой возможности из-за того, что тарифы, установленные для населения как основного потребителя коммунальных услуг, не покрывают экономически обоснованных затрат коммунальных предприятий на их производство.

Поэтому мы считаем, что вашему предприятию нужно работать и с населением города, а мы, со своей стороны, будем работать по уменьшению задолженности вашему предприятию и призываем вас к взвешенному подходу в вопросах ограничения подачи электроэнергии, так как наш город - это наш общий дом.

С. ДОЛГОПолов,
глава города,
В. МИХИН,
главный врач ТМО,
Т. ВОСТРИКОВА,
начальник управления образования.

Выписывайте «ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ» на 2-е полугодие!

26 АПРЕЛЯ 1986 года наше Отечество, Союз Советских Социалистических Республик, постигла большая, страшная беда - на Чернобыльской атомной электростанции ядерный «джинн» вышел из-под контроля человека. Произошла катастрофа, и нужно было принимать срочные меры по обузданию «мирного» атома, грозившего неисчислимыми людскими и материальными потерями в масштабах всей Европы. Внезапно возникшая грандиозная задача требовала таких же огромных незапланированных финансовых затрат и людских ресурсов. И государство срочно призвало своих граждан остановить «ядерную» чуму. Причем у подавляющего большинства людей никто не спрашивал согласия ехать на ликвидацию последствий катастрофы, их просто через военкоматы призывали на военные сборы и отправляли в Чернобыль спасать страну. При этом никак не объясняли возможных последствий близкого знакомства со взбунтовавшейся атомной энергией и не давали никаких государственных гарантий на будущее. Даже добровольцы ехали, не представляя себе ясно, на что они идут и чем это впоследствии обернется, совсем не задумываясь о том, каким образом их потом защитит государство в случае гибели или потери здоровья. Они ехали спасать стра-

ну - и было только так и не иначе. О меркантильных интересах никто не помышлял.

Да, Советский Союз поступил так со своими гражданами, отправив их в атомное пекло и не спросив на это их согласия, но понять причину этого можно, - некогда было, не до этого, надо было спасти страну, да и Европу тоже. Но руко-

но начала сворачивать меры социальной защиты вышеуказанной категории граждан, урезать ранее предоставленные им льготы, вместо того, чтобы расширить их или хотя бы держать на прежнем уровне.

Все эти действия по сворачиванию мер социальной защиты для «чернобыльцев», принимаемые на

му мнению, безосновательны и, по большому счету, не должны нас волновать. Ликвидаторы-чернобыльцы свое дело сделали, - будьте добры быть благодарны и им, и «афганцам», и «чеченцам», и ветеранам Великой Отечественной войны, и многим другим заслуженным людям. Всегда помните пример одного американского президента, который установил себе оклад в 1 (один) доллар, пока его страна была в кризисе. Не должна власть урезать и без того невеликий бюджет своих граждан, заслуживших Родину своей грудью в трудное для нее время.

Обращаем внимание, что ни правительство, ни другие государственные структуры не должны, не имеют права издавать Законы, другие государственные акты, ухудшающие жизнь своих граждан. Как бы тяжело стране не было, нужно выполнять эти Законы неукоснительно при любой власти. И тогда государство может быть твердо уверено, что при любых катаклизмах его граждане сознательно встанут на его защиту.

С. ТАРАСОВ,
председатель
Осинниковского отделения
Общероссийской обще-
ственной организации
инвалидов Союза
«Чернобыль» России.

ЧЕРНОБЫЛЬ

водство страны очень хорошо понимало, на что посылает своих граждан, и разработало целую систему законодательных мер, направленных на социальную защиту пострадавших от Чернобыльской катастрофы, отдавая должное своим спасителям и как бы извиняясь за невольный причиненный им вред. Очень хорошо, кстати, понимая, в какую сумму все это выльется, СССР тем не менее пошел на эти затраты, чувствуя свою ответственность перед пострадавшим населением страны и ликвидаторами последствий катастрофы.

Россия как преемник Советского Союза вначале подтвердила свое отношение к «чернобыльцам», но затем, видимо, из-за трудностей финансового характера постепен-

но начала сворачивать меры социальной защиты вышеуказанной категории граждан, урезать ранее предоставленные им льготы, вместо того, чтобы расширить их или хотя бы держать на прежнем уровне.

Безнравственны они и с точки зрения общечеловеческих ценностей, более того, они циничны на фоне все более возрастающих окладов и привилегий государственного аппарата. Но речь сейчас не об этом. Дело чести государства выполнять свои обязательства перед гражданами своей страны, которых оно же и призывало отдать свои жизни и здоровье за спасение России.

А пока из 30 с лишним декларированных льгот для ликвидаторов-чернобыльцев работают лишь восемьдесят, еще восемьдесят работают частично, остальные не работают совсем. Ссылки на скудный российский бюджет, по наше-

«Памяти павших посвящается» - так назвали свой классный час учащиеся 8д класса школы N 36. А проведен он был на аллее Памяти. Почетным гостем и участником встречи и разговора был Василий Иванович Панарат, участник Великой Отечественной войны. Это уже вторая встреча с ветераном: первая состоялась 21 февраля.

УЧАСТНИК Великой Отечественной войны! Сегодня, в дни юбилея Победы, эти слова звучат с особым чувством, с особой силой. Василий Иванович очень любит стихи Твардовского, Рождественского, Суркова, знает песни о войне. Мы и сами читали ему стихи - о войне, о сильных характерах солдат, о горе матерей. Он слушал, замерев на мгновение, как будто вновь переживал фронтовые минуты. В какие-то моменты казалось, что он задержал дыхание, таким напряженным было его лицо. Здесь, на аллее Памяти, сердце невольно сжимает грусть, ведь от хороших, добрых, смелых людей остались только имена. Да, имена, но такие, о которых помнят и сейчас, через 55 лет, и будут обязательно помнить дальше.

Говорят, что ламата не стареет. Мы не имеем права забывать тех, кто не вернулся. Нам нести эту память будущим поколениям.

Василий Иванович - сибиряк, наш земляк, на фронт призвался из города Мыски в восемнадцать лет. Награды фронтовика - это ответ Родины на его ратные дела, а награда встреча с ними - это благодарность за счастье жить, учиться, дружить. С каким трепетом читали стихи в его честь Юрий Григорьев, Анна Лифинцева, Кристина Колесова, Ольга Самоделькина, Кристина Трусланова, Павел Маев.

Желаем ему доброго здоровья. Это значит, мы хотим, чтобы Василий Иванович долго-долго ходил по земле, видел красивое небо, звезды, солнце, жил и радовался за себя и за тех, кто приближал вместе с ним светлый День Победы.

Елена КРЫЖКО,
8-й класс школы N 36.

ТРИ наиболее важных объекта на ближайшее время заявлено в планах депутатской комиссии по социальным вопросам, возглавляет которую Юрий Иванович: здравоохранение, культура и общество инвалидов. И разговор наш начался с последнего, вернее, начал его депутат - видно, с самого наболевшего. Растет в городе число инвалидов. В условиях всеобщего государственного кризиса, когда не только на профилактику нет достаточных средств, но и на лечение, все сложнее становится сохранять здоровье. По той же самой причине люди, попавшие в лапы непоправимой беды, практически становятся беспомощными в обществе, где на смену некогда популярному лозунгу «Человек человеку друг» пришел другой: «Спаси себя сам». Существует в городе общество инвалидов, которое городской Совет народных депутатов освободил от местных налогов. Но телефона нет - отключили за неплату. Администрация города погасила долг, решает вопрос с подключением аппарата, но как быть с оплатой дальше?

Нет телефона в обществе слепых. Им необходимы специальные книги, магнитофоны, другие технические средства. Одна радость, когда соберутся: пообщаются друг с другом. Другая - когда из отдела культуры администрации города приедут: встречу, беседу организуют, а то и концерт.

Комиссия работает в контакте и с отделом культуры, и с ТМО, и с заместителем главы города Т. В. Бобровской. Иначе и быть не может: одни у них задачи. Сейчас с Галиной Васильевной рассматривается вопрос технического оснащения общества глухих, где много молодежи. Раньше у них было помещение, и они, человек по 20-25, собирались. Сегодня помещения нет, но депутаты вместе с администрацией ищут варианты.

Ю. И. Некрасов надеется, что и в наступающем летнем сезоне будут организованы выезды инвалидов автобусом на природу. Что им по-прежнему будет оказана помощь в посадке и уборке картофеля.

Есть договоренность с руководством ГИБДД, что водители машин с ручным управлением при парковке близко к магазинам, библиотекам, учреждениям культуры штрафовать не будут.

Санкт-Петербургским заводом по изготовлению трамваев принято предложение депутатской комиссии об оборудовании вагонов специальными приспособлениями на входе для инвалидов с большими ногами.

Оказывается, настоящей проблемой для престарелых людей стало отсутствие в продаже элементарных тростей. Вот и приспособились они для опоры разные сучковатые ветки да лыжные палки. Ю. И. Некрасов обсудил этот вопрос с руководством школы N 10, где готовы взяться за изготовление тростей. Дело - за организационной стороной.

Закончился первый квартал, однако в Осин-

никах так и не открыта губернская аптека. Правда, аптеке N 91 перечислено 20 тыс. рублей под бесплатные лекарства для участников и инвалидов войны.

С участием депутатов поднят вопрос о строительстве в этом районе мостика напрямую - от милиции до аптеки N 91.

В поле зрения депутатской комиссии еще одна сложная категория населения - дети-наркоманы. Сейчас ведется работа над созданием наркологической службы в городе. Здесь

Один день и весь год

задействованы депутаты, отдел по делам несовершеннолетних, отдел молодежи администрации города и т. д. Юрий Иванович отмечает большой вклад в работу с молодежью не-

Власть

На момент нашей встречи депутат Юрий Иванович Некрасов был в отпуске - по месту основной своей работы директором музыкальной школы поселка Высокий. Понятие «отпуск» для него весьма относительно: с 1972 г. на отдых из поселка никуда не выезжал. Прежде дел было невпроворот, теперь к ним финансовые проблемы прикинули. А сейчас еще и депутатские обязанности. Для их решения и отпуск взял, даже от части ставки в школе отказался.

давно пришедшего на должность заведующего отделом молодежи О. А. Ратникова - энергичного, делового и грамотного руководителя, по инициативе которого и при его непосредственном участии уже проведена масса интересных мероприятий. Еще больше - в планах, вне каких-то абстрактных, теоретических впадов, а конкретный шаг, которые объединяют и работников администрации, и депутатов на решение важных задач в условиях жесткого дефицита финансовых средств. Так, в конце прошлого года общими усилиями был собран и отправлен в Моздок груз с посылками для солдат из Осинников, которые служат в Чечне. Вторая партия собирается в Гудермес и будет отправлена накануне Дня Победы.

Следующим этапом будет помощь многодетным семьям и детским приютам.

Хотим собирать бумагу, тетради, канцелярские принадлежности, книги, учебники и т. д.

Все, что может пригодиться школьникам в приютах и интернатах, - говорит Ю. И. Некрасов. Кстати, он уже собрал комплект книг из личной библиотеки, которые собирается передать детскому приюту пос. Тайжина.

Подготовка к 55-летию Великой Победы стала одной из центральных тем в депутатской деятельности комиссии. При ее содействии в некоторых школах создаются уголки об учителях-ветеранах. На базе школы N 3 задуман хороший музей. Создан музей и при школе N 33, что на пос. Высокий, избиратели которого отдали свои голоса за Ю. И. Некрасова. Его депутатские обязанности зачастую переплетаются с обязанностями другого депутата с поселка - Ю. А. Богатова. Объединяет их и борьба с расхищением цветных металлов: нередко ночами приходится выезжать по сигналам жителей.

Обращаются к депутатам по самым разным вопросам. В последнее время участились жалобы на бездомных собак. Только в течение 1999 года, говорит Ю. И. Некрасов, за медицинской помощью обратилось 247 горожан, искушенных собаками. Самая уязвимая в этом отношении категория - почтальоны и медработники. Сейчас созданная при администрации города комиссия под руководством заместителя главы города по юридическим и правовым вопросам разрабатывает правила содержания и регистрации собак.

Работы у комиссии по социальным вопросам, в которую входят депутаты А. И. Орехов, Т. И. Федорова, О. Н. Герасимов, А. С. Быков, Ю. И. Некрасов, немало, т. к. в городе достаточно проблем. В этой связи у Г. В. Бобровской возникло предложение разработать план социальной политики города, которое депутаты, естественно, поддержали. Плановая, целенаправленная, совместная работа несомненно способствовала бы предупреждению каких-то негативных проявлений.

О многом мы еще говорили с депутатом, к которому избиратели приходят со своими проблемами не только в день приема, но и любой другой - и на работу, и даже домой. Удалось упорядочить автобусное сообщение как с г. Осинники, так и с г. Новокузнецком, где сейчас многие поселчане учатся и работают. Школьники со второй смены увозят домой в жилой р-н при ш. «Тайжина».

На контроле комиссии - вопросы по теплоснабжению поселка, окончательной строительству здесь спортивного зала, открытия летних детских площадок. На второй квартал совместно с администрацией назначена проверка на предмет целевого использования бюджетных средств в здравоохранении и народном образовании. Стадион у школы N 23 необходимо срочно приводить в порядок. Моек для мужчин в котельной N 3 оборудовать. С подпиской на периодические издания для библиотек вопрос решать. И так далее и тому подобное. Беспокойное это дело - быть депутатом.

Л. СМЕРНОВА.

Великой Победе - 55

*Памяти Н. У. Зыбичного,
моего дяди, посвящаю. В 1942 г.
из 10 класса школы г. Мелиты
Шау он ушел добровольцем на
фронт.*

Р. ШИПИЛОВА.

**Мечтали парни: поскорей
Пройти б учебу,**

**По вечерам, даря сирень,
Своим зазнобам.**

**Щитом поруганной страны
Парнишки встали.**

**Победа, одолев врага,
Им салютует.
Над ними материнский плач,
Навест рыданье, -
Тех, за кого они дотла
Себя отдали.
Сирень охапками несут
На их могилы.
Другие паренки идут
На встречу к милым.**

Мечтали парни

**Их верно, пламенно любить
Им обещали...**

**Рассветная ж звезда судьбы
Беду вещала -
Неотвратимый ход войны -
Огня и стали.**

**И, в правоте не усомнясь,
Пошли под пули.**

**С мечтою порывая связь,
Навек уснули,
Над ними глубоко снега,
Ветра лютуют.**

**От рождения до самых
седин
Человеку нужна теплота,
Чтобы знал он:
Живет на земле не один,
Что рядом живет доброта.
Что если нечаянно вдруг
упадет,
Иль сердце нечаянно
сдаст,
То кто-то с участием
к нему подойдет
И теплую руку подает...**

Однажды эти стихи, не очень складные, зато душевные, пронзительно-трогательные использовал в очередной своей статье давний наш автор Владимир Григорьевич Таранжин. В газете он представлялся по-разному: чаще - как ветеран войны и труда, реже - как участник Сталинградской битвы, еще реже - как ветеран-педагог, отдавший школе десятки лет своей жизни. А иногда ограничивался подписью скромной и лаконичной - «внешт. корр.». Внештатным корреспондентом Владимир Григорьевич оставался многие годы. Если брался за перо - делал это без всякой корысти, исключительно из чувства долга перед ветеранами - и уже ушедшими, и теми, кто еще остается с нами. И почти в каждой публикации он так или иначе поднимал вопрос об участии людей своего поколения. «Печальна сегодня судьба победителей, - писал он в прошлом году в статье, приуроченной к Дню Победы. - Тяжело сознавать фронтовикам, во что превращена великая держава. Победители живут ныне намного хуже побежденных, оказались по существу на грани вымирания... То, за что мы воевали, проливали кровь, у нас отняли. Одним словом, украли нашу Победу...»

Но самой большой бедой он считал даже не житейские трудности, не нужду и лишения, ставшие для его сверстников еще одним нелегким испытанием. К проблемам материальным можно так или иначе привыкнуть, нельзя привыкнуть к унижению, к тому, что у соотечественников наших такая короткая память.

Владимир Григорьевич был в числе тех, кто пытался наломать - и о прошлом, и о заслугах стариков, ставших ныне никому не нужными. Но... стучался зачастую в закрытые двери, наталкиваясь на пустоту в глазах, вежливое, а порой ничем не прикрытое равнодушие. О чем, в самом деле, можно напомнить людям, которые знают о давно минувшей войне только из полузабытых книжек и кинофильмов? Видимо, и представление о фронтовиках у них исключительно умозрительное, книжное, люди реальные имеют к нему весьма отдаленное отношение.

Именно это причиняло старому солдату боль и тревогу, вызвало желание рассказать о живых участниках Великой Отечественной войны. Пока еще живых. Для этого ему вовсе не требовалось официального верования городского совета ветеранов или совета старейшин, членом которого был последние годы. Просто он не мог иначе - не страдать, не возмущаться, не

вмешиваться, не протестовать.

«Гнетут солдат старые раны, косит до времени смерть, и не столь далек уже день, когда поколение победителей уйдет из жизни в полном составе, как уходило когда-то в последний смертельный бой, - писал Владимир Григорьевич в одной из своих статей еще в октябре 1991 года. - А как будет их не хватать оставшимся - вы, молодые, подумали?... Далек не всегда им, постаревшим и телесно ослабевшим, выдают почести искренне, от полноты сыновних чувств. Да что почести? Ими-то хотя бы 9 мая одаривают, чтобы потом с чистой совестью забыть до

ства или короткие встречи - последние, очень хотел, чтобы это понимали другие.

Он и сам много и охотно рассказывал о войне: обстоятельно говорил об огромном значении Победы, о знаменитых сражениях и полководцах, о подвиге воинов-сибиряков, в том числе наших земляков. Но... личными воспоминаниями не делился или делился очень скупко. Неудивительно, что у кого-то из слушателей возникали сомнения: а может, он только издалека войну видел? У тех, кто знал его близко, это вызвало бы недоумение и горечь, ему самому это нанесло бы еще одну рану.

не оставляли ему никаких шансов. Его считали практически выбывшим - не только из состава части, но и из списка живых. Полгода пролежал в Тамбовском госпитале и... вернулся на фронт, хотя, по всем правилам, молодого солдата должны были комиссовать и отправить домой.

В составе частей I Украинского фронта прошел Румынию, Венгрию, Чехословакию и там, уже на излете войны, вновь получил контузию. Последовала еще одна сложная операция, на этот раз в Праге. С войны вернулся, имея в наличии боевые ордена и медали, в том числе одну из самых почет-

вет и вновь с прежним упорством, если не упрямством, шел в администрацию, другие учреждения, настаивал на организации в городе социального магазина, аптеки для «льготников», добивался реальной помощи реальным людям. Едва вернувшись из больницы, звонил в редакцию: «Я вам тут один материал написал - возьмете?... Тогда минут через двадцать буду у вас». Через двадцать минут появился, доставал исписанные уже нетвердым почерком листочки, коротко и четко излагал написанное, также четко говорил о планах на будущее и уходил, стараясь не терять времени на разговоры. Видимо, понимал, что отпущено ему немного, и берег каждую минуту. Не берег только силы и здоровье.

Как-то в феврале зашел в редакцию окрыленный: «Налейте-ка мне чайку. Только что в 45-м училище был, много чего ребятам рассказал, даже в горле пересохло...». Радовало ветерана, что в училище его приняли уважительно, что слушали внимательно, с интересом, без скупающего выражения в глазах. Накануне побывал в школе, и встретили его с таким же гостеприимством. Возможно, такие встречи его и поддерживали, помогали забыть об огорчениях, давали ощущение своей востребованности.

Увы, Владимир Григорьевич так и не успел осуществить многое из того, что задумал. Более того, уходя из жизни, еще раз столкнулся с самой страшной, по его мнению, бедой - равнодушием. Утверждают, что у него не было шансов, как когда-то в Сталинграде, но так же, как тогда, он боролся за жизнь до последней минуты. И в больнице, где он, инвалид войны I группы, по весомым, наверное, причинам лежал в обычной палате, а не в знаменитой палате для ветеранов. И дома, где за ним ухаживала слепая жена, пытаясь хотя бы напоить и наощупь отыскивая нужные лекарства (приобретенные, кстати, на небольшие деньги и без скидок). Правда, иногда навещали врачи, дважды в неделю - соцработник, заглядывали ненадолго друзья и знакомые, все остальное время - длинные-предлинные дни и мучительные бессонные ночи - одиночество.

Нет, не такого внимания он ждал - видимо, в предпраздничной суе, за решением глобальных вопросов, было попросту не до него с его уже бессмысленными просьбами о помощи. «От рождения до самых седин человеку нужна теплота...» - выходит, эти стихи, написанные когда-то его женой, и о нем тоже.

Прощались с ним тоже предельно скромно. Если бы не упреждение образования и школа N 3, искренне почтившие старорого педагога, число провожающих было бы ничтожным. Теперь он пополнил другой строй - строй тех, кто ушел из жизни, так и не дождавшись очередного юбилея Победы. Своей Победы.

Е. ЭРГАРТ.

ПРОСТИ, ВЕТЕРАНЫ!



**«Гнетут солдат
старые раны, косит
до времени смерть,
и не столь далек уж
день, когда поколе-
ние победителей
уйдет из жизни в
полном составе, как
уходило когда-то в
последний смер-
тельный бой».**

следующего праздника Победы. А вот простого человеческого участия и внимания к их скромным нуждам, заботливого отношения ко всей их повседневности, отягощенной возрастом и недугами, - вот чего недобирают ветераны.

Он считал это чудовищной несправедливостью и боролся с ней всеми доступными ему способами. Навещал бывших фронтовиков, оказавшихся на склоне лет в бедственном положении, обходил учреждения и предприятия, которые могли бы оказать им хоть какую-то помощь, обращался в школы с просьбой взять шефство над стариками. Часто даже не просил - настаивал, требовал, строился по старой директорской привычке, при этом не замечал или не хотел замечать, что строгость в его положении пенсионера выглядит нелепой или неуместной. По той же привычке продолжал оставаться организатором - и встреч, и мероприятий, и бесед, участниками которых были его товарищи-ветераны. По особым праздникам хлопотал о скромном угощении, не стесняясь ходить на поклон к местным предпринимателям. Понимал, что для многих эти негромкие торже-

Он и на страницах газеты отказывался писать о пережитом, а однажды признался: «Очень уж тяжело даже в памяти возвращаться в прошлое». Лишь иногда, когда писал о Сталинграде, двумя-тремя фразами передавал собственные ощущения: «...Когда вспоминаю об этом, перед глазами вновь встают вспышки ракет и зарево пожаров, в ушах возникает тяжелый бесконечный грохот бомбежек. Ощущаю удушливый запах гаря, слышу сухое прормыжание перегоревшего кровельного железа. Днем в городе ложились дома, ночью дымовое зарево охватывало горизонт. Гул артиллерии днем и ночью стоял над содрогнувшейся землей...»

Часть, в которой служил Таранжин, попала под Сталинград в 1942 году. Было ему тогда всего 20 лет от роду. Совсем еще мальчишка, он четыре долгих месяца находился в самом лежком, которое могло выдержать сравнение разве что с адом. Но и в аду он сражался, держался вместе со всеми, верил, хотя смерть уносила его товарищей ежечасно, ежеминутно. А потом она заглянула и в его глаза. Ранение в голову, тяжелейшая контузия

для солдата медаль «За отвагу», зато растеряв здоровье и частично утратив зрение. Обратило на КМК, откуда призывался в действующую армию, пути уже не было, и он выбрал для себя другую стезю. Закончил сначала учительский институт, потом заочно - Новокузнецкий педагогический, стал учителем и оставался им по существу всю жизнь. Даже когда ушел на пенсию из школы N 3, где 15 лет проработал директором, считал своим долгом учить и воспитывать. Именно учить, а не поучать и доносить нотациями. Когда-то именно поэтому поддержал ныне покойного В. А. Шерсткова, организовавшего в школе N 3 музей боевой и трудовой славы и добившегося установки обелиска погибшим учителям и ученикам.

В последние годы Владимир Григорьевич Таранжин сильно болел, только в прошлом году лечился и в местной больнице, и в Новокузнецкой клинике, и в госпитале для ветеранов. Верные его друзья с сожалением и тревогой наблюдали, как сдает старый солдат, убеждали «не рвать сердце» в нескончаемых поисках справедливости. Он только отмахивался в от-

Почему-то всегда с нетерпением ждешь этот последний весенний месяц. Потому, наверное, что мир наших чувств тесно связан с природой, а в мае все в природе живет беззаботной радостью. Схлынуло шумное половежье, теплые дожди смыли остатки снега. Воздух чист и свеж, как родниковая вода. Ласковое солнышко почти не сходит с голубых небес. К концу месяца войдут в берега реки, вода устоит и станет прозрачной.

Для сельчан, дачников майские дни - начало страды. Для рыболовов - начало ловли на удочку. Для ребятшек - начало купания.

Май - это череда праздников. День Победы, 1 Мая. Они многие десятилетия слились в привычном оптимистическом звучании - мир, труд, май!

У природы свои праздники предлетья. Пожалуй, самый яркий из них - цветение черемухи. Не шелохнувшись, стоят деревья, белые и пушистые. Слово последние зимние облачки опустились на ветки.

Никого не оставляет равнодушным и цветение яблонь. Сад в эту пору наполнен ароматом, гулом пчелиных крыльев.

Со старых осин, тополей летит пух. Будто снег лежит на дорожках, полянах, в оврагах. Только березы не торопятся распускаться, ждут надежного тепла. Стволы набухли соком. Дятел своим носом долотом уже раскупорил березу и властью наполнил браги - соковыи.

Рано встает солнце, и куда только ни попадает луч - везде появляются молодые листочки, цветы. Быстро совершается долгожданный переворот от неодоленной весны к зеленоющей весне. Как-то сразу в один-два дня появляются ярко-желтые одуванчики. Утром и днем они украшают луга и пустоши, а на ночь прячутся в зеленые чехольчики. Когда созревают семена, одуванчики становятся себрисистыми. Дунул на цветок, и полетели самолеты

тики-парашюты легкие, как пух.

Певчий гомон стоит в лесу. Уже в начале месяца слышно кукушку. Она как бы докладывает: я прилетела! Ее быстро замечают птицы и с криком гонят от своих гнезд. Пернатые знают, какая она мастерица подкладывать яйца в чужие гнезда.

В темных зарослях ольховника пробует голос соловей, но песню со всеми кольцами он исполнит,

Майское разноцветье

когда зацветет черемуха.

На Руси май именовали «травнем», «весенником». Сегодняшнее название идет из Древнего Рима. По одной версии месяц назвали в честь покровительницы плодородной земли, по другой - отождеств-

Сипуэты месяца

*"Благодарю, родной
полночный край!
Из царства льгов,
из царства вьюг и снегов
Как свеж и цвет
твой вылетает май!"
А. Ф. М.*

ляют его с именем Майя - богини обмана и колдовства. С римским названием созвучны имена месяца во многих странах. В Италии - он «майю», в Венгрии - «майуш», в Греции - «майнос», в Индии - «май».

О характере месяца немало рассказано в народном календаре, в пословицах и поговорках: «Пришел май - под кустом рай», «Май леса наряжает, лето в гости ожидает», «Дождь в мае хлеба поднимает».

6 МАЯ - ГЕОРГИЙ ПОБЕДОНОСЕЦ. Другие названия - Егорий Вешний, Юрьев день. Георгий считался покровителем домашнего скота, и к нему обращались с просьбами защитить, уберечь скот. Эта линия почитания Георгия перекрещивалась с воинской. Легенды приписывают ему победу над змеем-чудищем! С 14 века изображение всадника с копьем на коне становится эмблемой Москвы, входит в государственный герб. В России был учрежден военный орден Георгия Победоносца и Георгиевский крест.

14 МАЯ - ЕРЕМЕЙ ЗАПРЯГАЛЬНИК. Третья и последняя встреча весны. Примечали: коли на Еремею погоже, то и уборка пригожа. Если непогода - всю зиму промаешься, простоят она суровая и холодная.

16 МАЯ - МАРЬЯ-ЗЕЛЕНЕЦЫ. Молочница. Рассадница. Корова заступница.

19 МАЯ - ИОВ ГОРОШНИК, Иов огуречник. Сеют горох. Иов росы распустил. Если в этот день большая роса - значит, к урожаю огурцов.

21 МАЯ - ИВАН БОГОСЛОВ. Пшеничник. Пекли пироги на угощение странников и нищих. Коли на Богослова дождь - грибы пойдут.

22 МАЯ - НИКОЛА ВЕСЕННИЙ. Травный день. Два Николы: один весенний, травный, другой морозный (19 декабря), один с травой, другой с зимой. До Николы вешнего крепись, хоть разогнись, с Николы живи, не тужи. Никола считался мужским праздником. В этот день парни в первый раз ехали в ночное.

23 МАЯ - СИМОН ЗИЛОТ. Земля именинница. Грех пахать, боронить. Оберегались вбивать в землю колья, чтобы не нарушить покой земли-матушки.

Однажды загремит раскатистый гром, ослепительно польхнет молния, зашумит спорный дождь. Верный признак, что весна переходит в лето.
И. ТЕПЛОВ.

Нам

повезло

НЕДАВНО в Малиновке состоялся отчетный концерт школы искусств. Вниманию зрителей была представлена разнообразная программа, включавшая лучшие номера всех отделений. Концерт открыл хор «Радуга» (хормейстер Г. Д. Шипунова, солистка Н. Легачева). Весело и задорно выступили ребята хореографического класса (преп. Н. П. Шмат). В танцах «Кадриль» и «Ложжари» дети поразили своим мастерством и отточенностью движений. Своим талантом блеснули учащиеся отделения скрипки и фортепиано Алена Старостина, Аня Алешкина, Олеся Худякова, Аня Ивашкина, Лиза Гушина, Алина Андреева. Отличились также учащиеся народного отделения Настя Токмагашева и Алена Титова.

Произведения собственного сочинения представили на суд зрителей Алина Андреева и Настя Кривенко. Порадовали ребята театрального отделения (рук. Е. В. Горшкова). «Реквием» Р. Рождественского в их исполнении не оставил равнодушным ни одного человека в зале.

Хочется отметить высокий профессионализм и выразить огромную благодарность педагогическому коллективу ДШИ № 37 и его руководителю Г. Д. Шипуновой за ростки доброго и прекрасного, которые они сеют в сердца наших детей.

А. ДИКЕРЕВА.

Травоядная поэзия

Васи Крочкина

Ода колбе

Как живут без тебя,
Я не знаю, колба!
Средь суровой зимы
О тебе я мечтал.
Ногти рвал, разгребая
Поджаренный наст,
Натыкаясь на землю
Без чудо-травы!
Запах памяти, той,
Что дурманит висок,
Аромат прошлых лет
Ощущая во рту
И на Солнце смотрю,
Не жалея глаза,
Ожидая его
Животворных лучей!
Чу! Прогалины! Значит,
Пробил ее час.
Где-то там, в глубине,
Оживает росток,
Расправляются плечи
И движется кровь,
И с колен поднимается
Чудо-травы!..
Эта сила колбе
От природы дана.
Ничего не удержит
Летающий побег,
Разойдется земля,
Распахнется простор.
И ладони зеленые
Тянутся вверх!
Мы придем за тобой,
Унесем тебя в дом,
В одночасье поняв:
Продолжается жизнь!
Ни к чему нам кокос,
Ешьте вы ананас,
Коль в руке у меня
Животворный пучок.
Так что славься, колба!
Так что вечно живи!
Так что радуй людей
Естественным бытием!
Не капель торопит,
Не косяк журавлей,
Коль проснулась колба,
То с весной вас, друзья!

ПО ВСЕЙ стране проходит операция «Жилой сектор», которая продлится до конца мая. Цель операции - выявление правонарушений в сфере быта, притонов и наркоманов, а также проверка чердаков и подвалов, закрытие их на замки.

Закрытые подъезды, чердачные и подвальные помещения напрямую связаны с квартирными кражами. Ведь если подвал или чердак стоит открытым, то рано или поздно его приспособляют для своих сборищ различные антиобщественные элементы. Обустроившись, они начинают добывать себе средства к существованию путем краж из ближайших квартир и домов. Если даже и не воруют, то вряд ли кому из жильцов понравятся пьянки в подвалах или сборища наркоманов.

Кроме этого, некоторые нечистоплотные горожане захламляют открытые подвалы и чердаки бытовым мусором, который имеет свойство возгораться от случайно брошенного окурка или спички.

Но очень часто с только что закрытых помещений исчезают замки, двери, решетки. Если вы, уважаемые горожане, увидели, что ваш подвал или чердак открыты, то сообщите об этом в ЖЭК и добейтесь их закрытия, т. к. сотрудники ЖЭКов порой не в состоянии уследить за всем сразу.

Большая просьба к родителям: побеседуйте со своими детьми, ведь наш

дом - это не только наша квартира, но и подъезд, двор, чердак и подвал.

Для проведения операции «Жилой сектор» используются значительные средства, как людские, так и материальные. Задействованы немалые силы работников УЖКХ и ГОВД для проверки чердаков и подвалов, тогда как многие из сотрудников милиции могли бы работать над раскрытием тех или иных преступлений.

Неоправданно много денег из городского бюджета уходит на повторную установку дверей, замков, решеток взамен раскученных, а ведь эти средства могли быть использованы для ремонта домов, обустройства спортивных площадок и т. д.

Напоминаем, что за нарушение правил пользования жилыми помещениями граждане могут быть привлечены к административной ответственности согласно ст. 142 КоАП РСФСР, либо если те же действия связаны с хулиганством, к уголовной по ст. 213 УК РФ (максимальное наказание - до 2 лет лишения свободы).

Мы надеемся, что до наказаний дело не дойдет, т. к. наша общая задача - сделать проживание в родном городе безопаснее и лучше.

С. БУЯНОВ,
начальник ОРУИМ, майор милиции.

ОБЪЯВЛЕНИЯ — ИНФОРМАЦИЯ

ОСИННИКОВСКИЙ ГОРОДСКОЙ УЗЕЛ СВЯЗИ

сообщает, что в связи с празднованием 55-летия со дня Победы в Великой Отечественной войне, **9 мая ветеранам и инвалидам Великой Отечественной войны будут бесплатно предоставляться междугородные телефонные разговоры по паролю «Победа», продолжительностью до 10 минут, и бесплатно осуществляться прием телеграмм по России.**

Предоставление бесплатных услуг междугородной связи и телеграфной связи с переговорных пунктов будет производиться при предъявлении удостоверения установленного образца. Для освобождения от оплаты за междугородные телефонные разговоры, состоявшиеся с квартирных телефонов 9 мая, необходимо предъявление оператору абонентского отдела или переговорного пункта удостоверения установленного образца и документа, подтверждающего прописку.

9 мая для населения устанавливаются скидки на междугородные телефонные разговоры и телеграммы по России в размере 50% к тарифу, действующему в праздничные дни, и праздничный тариф на услуги международной телефонной связи со странами СНГ и Балтии с понижающим коэффициентом 0,75 к тарифу, действующему в выходные и праздничные дни.

Коллектив Осинниковского узла связи сердечно поздравляет всех ветеранов с праздником Великой Победы! Желаем Вам доброго здоровья, душевного тепла и благополучия Вашим семьям.

СООБЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ГОДОВОГО ОБЩЕГО СОБРАНИЯ АКЦИОНЕРОВ ОТКРЫТОГО АКЦИОНЕРНОГО ОБЩЕСТВА «ШАХТА «СЕВЕРНЫЙ КАНДЫШ»

9 ИЮНЯ 2000 г. в 11 часов в актовом зале ш. «Северный Кандыш» по адресу: г. Калтан, ул. Кандышевская, 1 состоится годовое собрание акционеров ОАО «Северный Кандыш».

Повестка дня:

1. Утверждение промежуточного ликвидационного баланса. Регистрация акционеров будет проводиться с 9 часов. При себе иметь паспорт.
- Желающим ознакомиться с документами промежуточного ликвидационного баланса обращаться в бухгалтерию шахты с 9-00 до 15-00 в рабочие дни.

Совет директоров.

ДОРОГИЕ О ГОСПОДЕ БРАТЯ И СЕСТРЫ!

9 мая РАДОНИЦА (Пасхальное поминовение усопших). Поминальные службы в Свято-Ильинском храме состоятся:
8 мая в 17-00
9 мая в 8-30.

Приходской Совет.

КУПИМ столовое, техническое серебро. Тел. 2-54-49.

Городской совет ветеранов войны и труда, правоохранительных органов и вооруженных сил глубоко скорбит по поводу смерти участника ВОВ

ФАЗУЛЬЯНОВА
Сабирзян Фазу

и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Городской совет ветеранов войны и труда, правоохранительных органов и вооруженных сил глубоко скорбит по поводу преждевременной смерти ветерана труда, труженика тыла

ЖУЧКОВОЙ

Фатимы Ефимовны
и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойной.

Учредители газеты - администрация города Осинники и редакция газеты «Время и жизнь». Регистрационный № Г-01138. Западно-Сибирское региональное управление регистрации и контроля. Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат. Время подписания в печать - 16 часов. Заказ 3326. Тираж 5129. Индекс 51918. Цена договорная.

НАШ
АДРЕС



И ТЕЛЕФОН



Редактор
Н. Г. КУРБАТОВ

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественной жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-36-49, отдела экономики 2-30-68, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-29-45, отдела рекламы 2-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции. Перепечатка материалов без согласования с редакцией запрещается.